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2022 YILI ÜÇÜNCÜ GEÇİCİ VERGİ DÖNEMİNDE UYGULANACAK 
YENİDEN DEĞERLEME ORANI % 92,93 OLARAK DUYURULDU 
 
Bilindiği gibi, Vergi Usul Kanununun (VUK) mükerrer 298 inci 
maddesinin (B) fıkrasına istinaden yıllık olarak hesaplanan ve 
Hazine ve Maliye Bakanlığınca ilan edilen yeniden değerleme 
oranına, vergi kanunlarından kaynaklanan nedenlerden dolayı 
geçici vergi dönemlerinde de ihtiyaç duyulmaktadır. 
 
Yeniden değerleme oranın geçici vergi dönemlerinde 
kullanıldığı uygulamaların başında VUK’un mükerrer 298 inci 
maddesinin (Ç) fıkrasında düzenlenen yeniden değerleme ve 
Kurumlar Vergisi Kanununun (KVK) 32/A maddesinde 
düzenlenen indirimli kurumlar vergisi müessesesindeki 
devreden yatırıma katkı tutarının endekslenmesi gelmektedir.  
 
Geçici vergi dönemlerinde uygulanacak yeniden değerleme 
oranı, bir önceki yılın Kasım ayından başlamak üzere; 3, 6 ve 9 
uncu aylarda bir önceki 3, 6 ve 9 aylık dönemlere göre Türkiye 
İstatistik Kurumunun Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksinde (Yİ-ÜFE) 
meydana gelen ortalama fiyat artış oranı esas alınmak suretiyle 
belirlenmektedir.  
 
Bu çerçevede, 2022 yılı üçüncü geçici vergi döneminde 
uygulanacak yeniden değerleme oranı Temmuz 2022 dönemine 
ilişkin Yİ-ÜFE değerinin Türkiye İstatik Kurumu tarafından 
tarafından 3.8.2022 tarihinde açıklanmasıyla birlikte aşağıdaki 
hesaplamayla % 92,93 olarak ortaya çıkmıştı.  
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Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
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BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2021 yılında 11,8 milyar ABD 
Doları olarak gerçekleşmiştir. BDO, 
167’dan fazla ülkede bulunan 1.728 ofiste 
faaliyet göstermekte olup, bu ofislerde 
denetim ve danışmanlık hizmetleri veren 
ortaklar dahil dünya çapında 97.292 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla 
ilgili olarak, mesleki görüş ve yardım 
almadan, bu yayına dayanarak 
uygulamalarda bulunulmamalıdır. Bu 
konuların kendi özel durumunuza ilişkin 
etkilerini görüşmek için BDO Yayıncılık 
A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. Bu yayındaki 
bilgilere dayanarak belli eylemlerde 
bulunmak veya bulunmamak nedeniyle 
doğabilecek zararlar nedeniyle, BDO 
Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları ile 
yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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Kasım 2021 Yİ-ÜFE+Aralık 2021 Yİ-ÜFE+Ocak 2022 Yİ-ÜFE+Şubat 2022 Yİ-ÜFE+Mart 2022 Yİ-
ÜFE+Nisan 2022 Yİ-ÜFE+Mayıs 2022 Yİ-ÜFE+Haziran 2022 Yİ-ÜFE+Temmuz 2022 Yİ-ÜFE 

Şubat 2021 Yİ-ÜFE+Mart 2021 Yİ-ÜFE+Nisan 2021 Yİ-ÜFE+ Mayıs 2021 Yİ-ÜFE+Haziran 2021 Yİ-
ÜFE+Temmuz 2021 Yİ-ÜFE+ Ağustos 2021 Yİ-ÜFE+Eylül 2021 Yİ-ÜFE+Ekim 2021 Yİ-ÜFE 

 

858,43+1022,25+1129,03+1210,60+1321,90+1423,27+1548,01+ 1652,75+ 1738,21  
590,52+614,93+641,63+666,79+693,54+710,61+730,28+741,58+780,45 

 

= 1,9293 

 
Söz konusu oran, Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından 30.9.2022 tarihinde 61 sıra no’lu 
VUK Sirküleriyle duyurulmuştur.  
 
Bu çerçevede, 2022 yılı üçüncü geçici vergi döneminde yeniden değerleme oranı 
olarak % 92,93 (yüzde doksaniki virgül doksanüç) oranı kullanılacaktır.  
 
Buna göre; 
 

a) VUK’un mükerrer 298/Ç maddesi uyarınca yapılacak yeniden değerleme 
işlemlerinde,  
 

b) KVK’nın 32/A maddesinde düzenlenen indirimli kurumlar vergisi 
uygulamasında kullanılmayan yatırıma katkı tutarının endekslenmesinde,  
 

c) Gelir Vergisi Kanunu’nun (GVK) geçici 61 inci maddesi (eski yatırım indirimi 
hükümleri) kapsamındaki devreden yatırım indirimi tutarlarının 
endekslenmesinde, 
 

d) 5746 sayılı Kanun kapsamındaki devreden ar-ge indirimi tutarlarının 
endekslenmesinde, 

 
% 92,93 oranı esas alınacaktır.  
 
Bununla birlikte, GVK’nın mülga 19 uncu maddesi (yeni yatırım indirimi hükümleri) 
kapsamındaki devreden yatırım indirimi tutarlarının endekslenmesinde ise 2022 
yılının ilk dokuz ayında Yİ-ÜFE’de gerçekleşen artış oranı olan %82,45 oranı 
kullanılacaktır.  
 
61 sıra no’lu VUK Sirkülerine ulaşmak için tıklayınız. 
 
Saygılarımızla, 

https://www.gib.gov.tr/node/161613

